
            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Álgebra Linear 2 
Produto Interno  
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1. Produto Interno e suas Propriedades 
Questão 13, P1 - Poli – 2013, tipo de prova 1 
 

Dado um espaço vetorial V, sabe-se que uma função  

 
<, > : 𝑉 ×  𝑉 →  𝑅 

 

é um produto interno se, e somente se, estiverem satisfeitas:  

• (𝑖) < 𝑢, 𝑣 >=< 𝑣, 𝑢 > 
• (𝑖𝑖) < 𝑢, 𝑣 + 𝑤 >  =  < 𝑢, 𝑣 > + < 𝑢, 𝑤 > 
• (𝑖𝑖𝑖) < 𝜆𝑢, 𝑣 >  = 𝜆 < 𝑢, 𝑣 > 
• (𝑖𝑣) < 𝑢, 𝑢 >  ≥ 0 

para todo 𝜆 ∈  𝑅 e todos 𝑢, 𝑣 ∈  𝑉. Se 𝑉 =  𝑅2 , a respeito da função                                  

<, > : 𝑅2  ×  𝑅2  →  𝑅, dada por < (𝛼1 , 𝛼2), (𝛽1, 𝛽2) > =  𝑑𝑒𝑡 (
𝛼1 𝛼2

𝛽1 𝛽2
), para 

todos (𝛼1, 𝛼2), (𝛽1, 𝛽2)  ∈  𝑅2, é correto afirmar que < , > 

 

Escolha uma alternativa 

A. é um produto interno em 𝑅2  

B. não satisfaz (i) nem (iv)  

C. não satisfaz (ii) nem (iv) 

D. satisfaz (i) e (ii), apenas 

E. satisfaz (ii) e (iv), apenas 

 

  



 
 

 

2 

2. Produto Interno e suas Propriedades 
Questão 3, P1 - Poli – 2012 
 

Considere as seguintes afirmações: 

(I) a igualdade: < 𝐴, 𝐵 > =  𝑡𝑟(𝐵𝑡𝐴), 𝐴, 𝐵 ∈  𝑀𝑚×𝑛(ℝ) define um produto 

interno em 𝑀𝑚×𝑛(ℝ); 

(II) dados t1, t2, t3, t4 ∈ R, com t1 < t2 < t3 < t4, vale que a igualdade:                        

< 𝑝, 𝑞 > =  𝑝(𝑡1)𝑞(𝑡1)  +  𝑝(𝑡2)𝑞(𝑡2)  +  𝑝(𝑡3)𝑞(𝑡3)  +  𝑝(𝑡4)𝑞(𝑡4), 

𝑝, 𝑞 ∈  𝑃4(ℝ) define um produto interno em 𝑃4(ℝ); 

(III) a igualdade: < 𝑓, 𝑔 > =  ∫ 𝑓(𝑡)𝑔(𝑡) 𝑑𝑡
1

0
, 𝑓, 𝑔 ∈  𝐶 [0, 2], define um 

produto interno em C [0, 2]. 

Escolha uma alternativa 

A. apenas a afirmação (I) é verdadeira  

B. apenas a afirmação (II) é verdadeira 

C. todas as afirmações são verdadeiras 

D. apenas as afirmações (I) e (III) são verdadeiras 

E. apenas as afirmações (I) e (II) são verdadeiras 
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3. Produto Interno e suas Propriedades 
Questão 7, P1 – Poli – 2009 
 

Defina:  

 

< 𝑝, 𝑞 > =  ∑ 𝑝′(𝑖)𝑞′(𝑖)

3

𝑖=0

 

 

para todos 𝑝, 𝑞 ∈  𝑃3(𝑅).  

 

Escolha uma alternativa 

 

A. < , > não é um produto interno em 𝑃3(𝑅) pois existem 𝑝, 𝑞 ∈  𝑃3(𝑅) e 𝜆 ∈  𝑅 

tais que <  𝜆𝑝, 𝑞 >≠ 𝜆 < 𝑝 , 𝑞 > 

B. < , > não é um produto interno em 𝑃3(𝑅) pois existem 𝑝, 𝑞 ∈  𝑃3(𝑅)tais que   

<  𝑝, 𝑞 >≠< 𝑞 , 𝑝 > 

C. < , > não é um produto interno em 𝑃3(𝑅) pois existe 𝑝 ∈  𝑃3(𝑅) não nulo tal 

que < 𝑝, 𝑝 > = 0 

D. < , >  é um produto interno em 𝑃3(𝑅) 

E. < , > não é um produto interno em 𝑃3(𝑅) pois existem 𝑝, 𝑞, 𝑟 ∈  𝑃3(𝑅) tais que 

<  𝑝, 𝑞 + 𝑟 >≠< 𝑝 , 𝑞 > +< 𝑝 , 𝑟 > 

 

  



 
 

 

4 

Gabarito 

 

1. Alternativa B 

 

2. Alternativa A 

 

3. Alternativa C 

 

 

 

 

 

  

 

 

 


